

上海普陀区原区长蔡志强受贿284万元案开审

# “现实版宋思明” 第一次受贿是在厕所

有“现实版宋思明”之称的上海市普陀区原区长蔡志强，因涉嫌受贿罪昨天上午在市二中院走上被告席。根据检察机关指控，他涉嫌利用职务之便，收取贿赂金额达284万元，受贿方式包括“拜年”、“打牌活动”、出国“赞助”等。

## 原本前途无量

昨天上午9时30分，市二院101法庭，46岁的蔡志强身着灰色西装被押上法庭。尽管头发有些花白，但精神尚可，腰杆挺直。

根据检察机关指控，蔡志强从1999年到2009年任职期间，涉嫌利用职务便利接受请托，为他人谋取利益，收受多家公司或个人的贿赂，数额达284万元。曾帮人解决户口问题、获得长风生态商务区地块等。

在法庭调查阶段，检察机关首先对其职务情况进行讯问。从检察机关的调查中可以看到，蔡志强原本可谓前途无量。毕业于复旦大学的他，进市人事局时不过是名小科员，但1999年，随着他当上市人事局办公室代主任（正处级），从此开始平步青云，先后任市人事局人才开发处处长、副局长。才41岁的他担任了普陀区副区长，并在两年后成为“一把手”，任普陀区区长，原本可谓前途无量。

“有一定的社会地位，睿智但不失幽默，做事谨慎、低调不张扬。”有人士发现，对电视剧《蜗居》主角宋思明的这一评价同样适用于蔡志强，两者外貌的相似更在网上广泛传播。

## 多次收受好处

在电视剧《蜗居》中，宋思

明有一段经典台词，“每个男人都会犯的错，不过是走向中年对青春的羡慕，走向成功对仰慕的承受，走向人生之巅对幸福的又一次追求。”

但在蔡志强的10年得意仕途路上，检察机关指控他犯的罪行并没有如此诗意。根据指控，早在他初登仕途开始，便多次“助人”，并收受好处。如他在担任市人事局办公室代主任期间，就帮助紫云房产公司负责人张林昌一家4口将户口调入上海。蔡志强承认，第一次收取张林昌的贿赂是在厕所进行的。此后，张林昌为了表示感谢请他吃饭，而后在他去卫生间时塞给他一份2万元的红包，这是蔡志强第一次受贿。在蔡志强“牵线搭桥”下，张林昌又获得了普陀区长风生态商务区的一个地块。

张林昌也没有“亏待”蔡志

强，不但将其开发的虹桥一处房产优惠7万元卖给蔡，每年春节前后，都奉上2万到5万元不等的“拜年费”。

## 退还全部赃款

在法庭上，蔡志强还被指控帮助他人承接普陀区图书信息中心、办理大产证分割小产证，帮助成为小额贷款公司主发起人等，并收取好处。但与直接受贿不同，由于蔡志强有打牌的“爱好”，这些受到他恩惠的人纷纷成为他的“牌搭子”，以此收取的“打牌活动费”就达20余万元。

去年10月，在接受纪委调查时，蔡志强主动坦白了自己的上述行为，并退还了全部赃款。

法院将择期宣判。

综合《新民晚报》《新闻晚报》报道

## 火车站 万人等天亮

2月21日，记者在调查中发现，深圳罗湖火车站夜间滞留旅客近万——由于夜间公交、地铁的公共交通停运，夜间到站的旅客被迫在车站彻夜等待天亮，再乘坐公交离开。

综合



## “山东新泰新选拔80后干部”追踪

# 23岁副局长：我不是领导儿媳

今年2月初，山东新泰市新提拔6名副局长、1名法院副院长，这7人中有6人是上世纪80年代出生，最年轻的只有23岁。新泰市的做法引发社会热议，一些公众提出质疑：考选程序是否符合有关规定？为此，新华社记者与新泰市委及组织部有关领导、新提拔干部等进行了对话。

## 提拔速度是否过快？

答：是为吸引高层次人才

记者：一些公众提出，一般人22岁大学毕业，就算直接考上公务员，这么短的时间能出什么成绩？提拔速度是否过快？

市委副书记丁翊强：我们就是要通过这种方式吸引高层次人才。现在很多人才愿意去大城市发展，像新泰这种县级市，凭什么吸引人才，留住人才？我们只能把条件放宽一些，让一些有发展前途的年轻人留下。

## 选拔的是不是“官二代”？

答：靠的是自身努力

记者：一些网民质疑，新泰市这次选拔的6名“80后副部长”中，有些可能是“官二代”。刘婷婷，你今年25岁，是新提拔的新泰市人民法院副院长，你能介

绍一下个人情况和家庭背景吗？

刘婷婷：2003年我考入山东大学法学专业，2007年通过山东省委组织部的选调生考试，进入泰安市岱岳区法院立案庭，从事立案工作，参与过清理积案，并承担法院文化建设解说工作。

我的父亲在2000年2月因车祸去世，母亲是农民，其他亲戚中也没有从政的，我也没有男朋友。网上的猜测对我来讲是莫大的委屈。

记者：刘婷婷，你觉得在这次选拔中能胜出，胜在哪里？

刘婷婷：深厚的专业基础和良好的表达能力是我取得成功的重要因素。我平时努力刻苦，两次被评为法院和岱岳区先进个人，每年考核都是优秀。我在亲和力、协调能力方面也有优势。

记者：一个普通的助理审判员被提拔为法院副院长，一些网友质疑刘婷婷的资格问题，请市组织部有关领导解释一下。

市委组织部常务副部长安原：新泰市此前请示了泰安市中级人民法院政治部组织人事处，答复是：“具备担任法官的资格条件”。刘婷婷除了已年满23周岁外，2008年9月还通过了司法考试，2009年2月取得《法律职业资格证书》。

记者：一些网民提出，作为

新提拔的新泰市国有资产管理局副局长，23岁的王然是某市委组织部副处长的儿媳妇。王然，这是真的吗？

王然：可笑！我还没有男朋友呢。我父母都是农民，我2003年考入山东工商学院，主修人力资源管理，辅修金融学。2007年我就考上了公务员，至今工作3年，而网上有些人猜测我2008年考上的公务员，是错误的。

记者：王然，有网友质疑两次面试成绩都比笔试成绩高，你能否解释是怎么回事？

王然：在参加这次考选前，我一直在准备国家公务员考试，所以准备得比较充分，我的笔试和面试都是第一名。面试成绩比笔试高，不只我一个人，考国有资产管理局副局长入围的10人，面试成绩都比笔试高，因为这是两次不同的考试，面试考官和笔试评卷者不是一批人。

## 破格提拔能否担当重任？

答：将加强培养和锻炼

记者：一些网民认为，从副科长到副局长已经是越级提拔了。这些年轻人很多连副科长也不是，今后能否承担起岗位重担？

丁翊强：这次选拔是优中选优，年轻的干部能脱颖而出是胜

在专业知识较强方面，新泰市选拔年轻副局长级干部也是为了今后储备人才。事实上，除了这6名“80后”外，还有不少这个年龄段的人参加选拔，如在报考国有资产管理局副局长入围面试的10人中，有8人属于“80后”，即使王然落选，也很可能是另外一名“80后”入围。

记者：王然、刘婷婷，作为新上任的领导干部，你们对今后发展有什么考虑？

王然：从大学到工作岗位时间不够长，确实对担任领导干部有影响，3年的工作经历也许算不上什么，但我会努力去做。没有理由认为年轻人就不能走上领导岗位。同时，我将向单位的老同志多学习、请教。

刘婷婷：我已开始在新岗位上工作，目前仍在交接阶段。我没想到自己能考上，也未想过干部年轻化已进步到这个程度。我觉得不应该用年龄段来划分个人能力，相信通过以后的努力和先前的积淀，是可以胜任的。

记者：对于这些新提拔年轻干部的培养是如何考虑的？

丁翊强：新泰市将加强对他们理论知识和实践经验的培养和锻炼，使他们尽快适应新岗位的要求。新华社“新华视点”记者王海鹰 刘宝森



## 国家统计局官员： 物价不会大涨

据新华社北京2月22日电（记者刘铮）国家统计局城市司司长魏贵祥22日表示，虽然CPI（居民消费价格）从去年12月份开始同比、环比均出现上涨，但受总体供大于求的制约，物价不会大涨，可能会缓慢上涨。

魏贵祥在新华网访谈时表示，国际社会把CPI2%、3%的上涨称为“细微的上涨”。而所谓的通货膨胀是一个时期内绝大多数产品大面积地持续上涨。2010年我国物价将缓慢上涨，但幅度不会很大。

魏贵祥说，由于去年基数原因，PPI（工业品出厂价格）今年上半年仍会下降，但降幅会逐步收窄，然后转正。但因为供给是很大的，上涨的压力不是太大。

关于房价，魏贵祥认为，住房需求是很旺盛的，这个需求是挡不住的。国家采取了一些调控措施，今年上半年的房价涨幅会大一些，但也会逐步收窄。

## 选举法修改 明确秘密写票

2010年的全国人代会将审议《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法修正案（草案）》。专家透露，此次修改将明确秘密写票制度。

与以往不同，这次的选举法修改更多地关注到了选举的细节，比如，在修正案草案第三十八条“全国和地方各级人民代表大会代表的选举，一律采用无记名投票的方法”的后面，增加规定：“选举时应当设有秘密写票处。”

“设立秘密写票间的一个好处是防止贿选。”中国人民大学教授、法学院院长韩大元说，在熟人社会中防止贿选最有效的手段是落实秘密投票。

流动人口如何参加现工作地的县乡人大的直接选举，一直备受公众关注。但记者发现，修正案草案二审稿没有对此作出明确规定。

全国人大法律委主任委员胡康生解释说，这个问题牵涉面广，比较复杂，我国户籍制度的改革正在推进过程中，现在解决这个问题的条件还不具备，因此，这次选举法修改对此可暂不作规定。各地可以按照中央有关人大换届选举工作的文件精神，采取有效措施，保障农民工等流动人口的选举权和被选举权。

据《检察日报》

## 处级干部公选 春节公示引质疑

12日至18日，重庆涪陵区公选处级领导干部任前公示，网民质疑“不公正”。昨日，涪陵区委组织部称，公示时间非有意安排。

前天，“涪陵人论坛”一帖子引用了来自涪陵区政府公众信息网的公示公告，公告称涪陵区公开选拔处级领导干部笔试、面试、体检、考察工作已结束。在前期公示的票决人选基础上，通过差额票决确定了16名拟任人选。根据相关规定，现将16名人选予以公示。干部群众如果认为公示对象有不符合任用条件的情况，可以书面、电话或来人等方式向区委组织部反映。公示时间为2010年2月12日—2010年2月18日。

网民“美好心情”认为，公示在春节期间，大家都放假了，就算有反对意见，又能怎么样？网民“游客”跟帖说：“放在春节期间，潜规则嘛……”

昨日上午，涪陵区委组织部作出回应：公示时间严格遵循简章规定，在票决后及时公示，并非有意安排在春节期间；此外，涪陵公选办决定将公示期延长7天。

综合《重庆晚报》报道